

基本养老保险待遇领取人员需进行资格认证

资格咋认证 详情看这里

本报讯(记者 李晓并)为提升我省基本养老保险待遇领取人员资格认证服务水平,打破资格认证参保地限制,实现资格认证服务省内通办,8月12日,省人社厅就资格认证“怎么办、去哪儿办、找谁办”等问题进行再次明确。

资格认证对象为领取山西省基本养老保险待遇人员(含领取遗属生活困难补助人员)。两次资格认证时间间隔(以月为单位计算)最长不超过12个月。当年新增领取待遇人员,需在待遇核定前完成首次资格认证。

认证方式包括刷脸认证、人工认证和上门服务。

刷脸认证:在国内居住的领取待遇

人员可使用手机“民生山西”APP、“老来”APP或“掌上12333”APP等软件自助“刷脸”认证;持有外省社保卡领取山西养老保险待遇的人员可使用人社部“掌上12333”APP进行自助“刷脸”认证;在境外居住的领取待遇人员可使用手机“老来”APP或者“中国领事”APP自助“刷脸”认证;人社部下发的领取待遇人员在国内乘坐火车、飞机的出行信息,也作为资格认证数据使用。

对无法使用手机APP自助“刷脸”认证的领取待遇人员,可通过以下方式办理人工认证:本人可携带身份证件到就近社保经办机构窗口办理人工认证;可通过居住地社区(村)网格员或原参保单位

工作人员核实确认后,由受委托人持近期拍摄的领取待遇人员本人电子版照片和资格认证情况说明到就近社保经办机构办理人工认证;境外居住但无法使用APP自助“刷脸”认证的人员,可由原参保单位工作人员或原居住社区(村)网格员持定居地我驻外使领馆(办事处)出具的在境外居住人员领取养老金资格审核表,到省内就近的社保经办机构办理人工认证。

高龄或病残等行动不便的特殊人员无法通过APP进行资格认证的,领取待遇人员本人或家属可主动向居住地社保经办机构提出上门认证服务申请,社保经办机构及时安排社区(村)网格员、原

参保单位工作人员或社保经办机构工作人员提供上门认证服务。

省人社厅提醒,领取养老保险待遇资格认证结果是按时足额发放养老待遇的重要依据,广大待遇领取人员要在规定的周期内完成认证。未在认证周期内完成认证的,认证周期结束的次月暂停发放养老保险待遇,待再次认证后的次月方可恢复和补发;领取待遇人员死亡、失踪或被判刑等丧失待遇领取资格的,其亲属应及时主动向原参保单位或居住社区(村)报告,也可直接向待遇发放社保经办机构报告。故意隐瞒不报,冒领养老金的要承担相应法律责任。



8月12日,柳巷商业街在便道上布置了别具一格的特色售货小车,促进经济繁荣,为更多的人提供就业机会。
张昊宇 摄

世界机器人大赛太原城市选拔赛落幕

1200余名选手激烈角逐

本报讯(记者 郭蓉)8月12日消息,经过1200余名选手的激烈角逐,2022世界机器人大赛太原城市选拔赛落幕,大赛评选出的优胜选手将被择优推荐参加全国赛区的比赛。

自2015年起,世界机器人大赛已成功举办七届,成为国内外影响广泛的机器人领域官方专业赛事,

并连续入围教育部公布的面向中小学生的全国性竞赛活动名单。

本次大赛由中国电子学会主办,全球青少年人工智能竞赛中国组委会、山西省科协、太原市迎泽区科技局等单位具体承办,共吸引了全省1200余名选手参加角逐,分为太原赛区、晋东南赛区、中部赛区,每个赛区又依照年龄分为幼儿

组、小学组和初中组,参赛选手同一时间同台竞技比拼。

比赛现场,选手们通过自主设计编程操控机器人,模拟完成一系列任务操作,评委根据选手们的完成度以及编程内容予以打分。最终,大赛评选出各个奖项的冠亚军等,下一步将会从中择优推荐参加全国赛区的比赛。

市监部门开展月饼生产企业专项检查

本报讯(记者 张勇)8月12日消息,中秋将至,为了使广大消费者过上一个祥和的中秋节,吃上安全放心的月饼,我市各级市场监督管理部门对辖区内月饼生产企业进行了专项检查。

万柏林市监局在月饼生产企业重点检查了相关资质证件、环境卫生、工艺流程、原材料采购进货查验、食品添加剂使用、标识标签、从业人员健康证以及质量安全管理制度、疫情防控措施的落实等内容。工作人员还现场

查看了企业生产过程关键环节,对刚出炉月饼的中心温度,生产过程中使用的容器具卫生状况等开展检查,确保月饼原料采购、生产加工、包装储存运输全过程安全,杜绝不合格月饼流入市场。

小店区市场监督管理局围绕“拒绝天价月饼、拒绝过度包装,规范使用原辅料、规范使用食品添加剂、规范标签标识”展开检查,严厉打击使用回收原料生产、降低标准突击生产月饼和超范围超限量使

用食品添加剂等违法违规问题。目前已对辖区3家月饼生产企业、2家小作坊完成全覆盖检查,对其中1家卫生条件较差,使用无标签胡麻油原料和产品标签存在虚假内容的生产企业责令停业整顿并立案调查。

下一步,我市市场监管部门将对月饼流通环节进行重点监管,严防早产月饼、陈馅月饼、散装月饼以及过度包装月饼上市销售,确保中秋节月饼市场质量安全,切实维护广大消费者的合法权益。

老旧小区燃气管网改造进入尾声

本报讯(记者 任晓明)8月12日从市城乡管理局了解到,我市老旧小区燃气管网改造现已进入收尾阶段,城管部门正加快路面恢复。

在老旧小区燃气管网改造方

面,涉及使用30年以上老旧管网改造任务260公里,已完成改造244.09公里,完成率为93.88%;使用20年到30年的老旧管网改造,涉及城六区改造任务53.3公里,已完成49.22公里,完成率92.34%。

在违章压占燃气管线拆迁改造方面,今年需完成444处,经多方配合,现已全部完成。城管部门将加强巡线工作,避免出现新增压占燃气管线的情况,做到早发现、早处

市城乡管理局公布20处易积水路段

如遇大雨请尽量绕行

本报讯(记者 任晓明)8月12日,市城乡管理局公布我市20处易积水路段,该局正在对易积水路段实施改造。近期如遇大雨,市民要尽量绕行。

20处易积水路段具体为:大同路钢城加油站段、大同路赵庄南二巷口、大同路赵庄段、北仓巷坡子街口、滨河东路漪汾桥下、新建路府西街口、水西门南海街口、寇庄西路双塔西街口、平阳路学府街口、坞城南路南中环口、滨河东路祥云桥下、兴华西街中环口、兴华西街千峰路口、西矿街朝北大巷口、汇锦街(汾河隧道口)、南内环西街大王路口、南内环西街小王路口、和平南路西峪街口、滨河西路九院沙河下穿通道、文兴路三给街口。

每次大雨,对我市城市防洪排涝系统都是一场大考。在降雨前,城管部门通过加大污水输送和处理能力,排空河道缓洪池和泵站调蓄池,为大雨、暴雨时发挥污水管网(约13万立方米)、河道缓洪池(12.64万立方米)和泵站调蓄池(5.1万立方米)最大调蓄能力创造条件。

在暴雨或大暴雨时,为充分发挥管网及上游泵站的调蓄能力,城管部门在特别紧急情况下,采取溢流外排和持续投加药剂等应急措施,确保污水处理厂安全。目前,所有雨水泵站全部储备降污药剂,按水量大小精准投放。

市城乡管理局有关负责人表示,每年汛前和每次雨后,城管部门都会对雨水管网、进水井、检查井等设施进行清理,更换淤堵、破损管道,在保证排水畅通的同时,减少垃圾、淤泥等污染物排入汾河。降雨过后,城市低洼地段积存雨水、远端雨水管涵、河道缓洪池、泵站调蓄池内仍残存大量雨水,所以雨后泵站还要继续抽排一段时间,腾出容量,应对下次降雨。

相关链接

太原雨后为什么会积水?

太原三面环山,北高南低,汾河穿城而过,是城市主要泄洪通道。如连续降雨,汾河水位上涨,南北沙河等市内九条河流汇聚的边山支沟洪水无法顺利排入汾河,河道水位抬升,城市雨水管网无法正常排入河道,将导致路面积水。

太原常年平均降水量414.8毫米,但雨量集中在7月至9月,且多以暴雨形式出现,导致市区内短时间降雨强度大,城市防洪设施排水压力大。

与国内绝大多数城市一样,我市排水系统标准不高,2015年后国家标准提高后,太原市不断完善排水系统建设,但仍局部地区排水系统未完善。加之,以前设计标准低,历史欠账多,暴雨时会有局部地区路面短时间内积水。

近年来,随着城市建设发展,道路硬化面积加大,导致地表径流系数加大,单位时间流入城市雨水管涵的雨水流量增加,一定程度加大了路面积水的可能。